
Vysvětlivky k ikonám 
 

Cíle 

Na začátku každé kapitoly najdete konkrétně formulované cíle. Jejich pro-

střednictvím získáte přehled o tom, co budete po nastudování příslušného 

tematického celku umět, znát, co budete schopni dělat. 

 

Doba potřebná ke studiu 

Doba potřebná ke studiu každé kapitoly je pouze orientační. Závisí jednak 

na vašich znalostech dané problematiky, jednak na vašem zájmu o sdělova-

né téma a samozřejmě na vaší aktuální způsobilosti se učit. 

 

Průvodce studiem 

Prostřednictvím této pasáže textu k Vám budeme v roli autorů promlouvat. 

Povedeme Vás úskalími studované problematiky, navigovat Vás, upozorňo-

vat na důležitá místa v textu. Nabídneme Vám také metodickou pomoc, 

popř. předložíme důležité informace ke studiu. 

 

Příklad 

Takto označená pasáž textu je určena k objasnění nebo konkretizování pro-

blematiky na příkladu ze života, praxe, ze společenské reality. Je součástí 

vysvětlování teoretických pasáží učiva. Snažili jsme se vybrat takové ukáz-

ky, údaje, fakta, případy z praxe, abyste teorii nejen lépe pochopili, ale i sa-

mi dokázali najít podobné příklady. 

 

Úkol nebo cvičení 

Jeho prostřednictvím Vás vybídneme k tomu, abyste na základě studia určité 

tématiky něco vytvořili, zpracovali, konkrétně uvedli za předpokladu, že už 

máte jisté znalosti. Takto označený odstavec má převážně aplikační charak-

ter. 

 

Pro zájemce 

Tato část textu je určena těm z Vás, kteří máte zájem o hlubší studium pro-

blematiky, nebo se chcete dozvědět i nějaké zajímavé podrobnosti vztahující 

se k tématu. Vše co najdete v této pasáži je nepovinné, tudíž zcela dobro-

volné. Uvedené informace po Vás nebudou požadovány. 

 

 

 

 

 

 

 



Řešení 

Takto označená pasáž obsahuje řešení (klíč) k některým úkolům. Daný úkol 

a jeho řešení jsou označeny shodným způsobem. 

 

Shrnutí 

Tato pasáž postihuje maximálně stručně to nejdůležitější, o čem konkrétní 

kapitola pojednává. Má význam pro opakování, aby se Vám informace 

a klíčové body probírané látky lépe vybavily. Pokud zjistíte, že některému 

úseku nerozumíte, nebo jste jej dostatečně neprostudovali, vraťte se na pří-

slušnou pasáž v textu. 

 

Kontrolní otázky a úkoly 

Prověřují, do jaké míry jste učivo pochopili, zapamatovali si podstatné in-

formace a zda je umíte aplikovat. Najdete je na konci každé kapitoly. Jejich 

prostřednictvím zjistíte, jestli jste splnili formulované cíle. Jsou velice důle-

žité, věnujte jim proto náležitou pozornost. Odpovědi na ně můžete najít ve 

více nebo méně skryté formě přímo v textu. 

 

Pojmy k zapamatování 

Na konci každé kapitoly najdete klíčové pojmy, které byste měli být schopni 

vysvětlit. Jde o důležitý terminologický aparát, který je nezbytné znát. Po 

prvním prostudování kapitoly si je zkuste sami pro sebe objasnit, vracejte se 

k nim i při dalším studiu a opakování, dokud si je dostatečně nezafixujete 

v paměti. 

 

Důležitá pasáž textu 

Tato ikona Vás upozorní na to, že studiu této části textu byste měli věnovat 

zvýšenou pozornost. Měli byste být při studiu maximálně soustředěni a kon-

centrováni. 

 

Literatura 

Pod touto ikonou uvádíme literaturu doporučenou ke studiu nebo prameny, 

z nichž jsme čerpali při psaní této distanční opory. 

 

 

 

 

 

 


